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UJ MAGYAR ÉLET
Közgazdasági és társadalmi hetilap. — Felelős szerkesztő: Lantos József.

Pillanatfelvételek
a budapesti nemzetközi vásáron.

Oiy. n ragyogó, olyan tündöklő itt műi­
den. mintha mesés tündérország valamelyik 
csoda városában sétálna az ember.

Az első pillantásra szinte hihetetlen, 
hogy az itt fölhalmozott kulturkincseket 
mind, mind a veleszület-:t rátermettség, 
ügyesség teljesitöképességevel állította elő 
a magyar őstehetség.

Amíg örömtől dobogó szívvel nézzük 
a tündöklést, a fényt, a ragyogást, egy­
szerre fájdalom nyilai a szivünkbe, a pil­
lanatfelvételt megörökítő gépezet lencséje 
elé fenyegetően húzódik valami fekete ár­
nyék v örömünket az aggódás szorongó 
érzése váltja fel.

Ez a fekete árnyék nem egyéb, mint 
az a tagadhatatlan szomorú valóság, hogy 
az idei tündérvárosban itt is, ott is hiány­
zik egy-egv — a múlt évben még sze­
replő — kiállítónak a neve, akik eltűntek a 
dekonjunktúra feneketlen tengerében, amely­
nek pusztító örvényei: a túltermelés, a ter­
melési anarkia, áruinfláció, az oktalan ver­
senyzési laz, a sorvasztó adórendszer, a 
pénztelen szegénység, a fogyasztás roha­
mos kimerülése, kétségbeesett árrombolás 
és a többi, amelyek mind olyan közgazda­
sági szúférgek, amik az önálló ipari es 
kereskedelmi ekszisztenciák lábai alatt fel­
emésztik a prosperálási bázist, mind olyan 
közgazdasági bacillusok, amik a munkások 

százezreinek szája elől falják fel a minden­
napi kenyeret.

És a panasz, a jajszó pusztában el­
hangzó kiáltás, nem hallják meg azok, akik 
a kapitalizmus boszorkánykonyháiban vi­
lágszerte az immár abnormálisait tulhizott, 
de mégis telhetetlen milliárdos nagytőke 
kapzsiságának kielégítése céljából élesztik 
a háborús veszedelem lángját, hogy bősé­
ges lakomat készíthessenek Moloch őfelsége 
részére, nem gondolva arra, miszerint tűz­
helyeiken a munkaikahnakra és a nyo­
morgo proletáriátus mindennapi kenyerére 
való pénzeket dobják oda fűtőanyagul.

A Magyar Nemzeti
Szövetség értünk küzdi

Mi, szegény magyarok, távol állunk a 
boszorkánykonyhától, a telhetetlen Moloch 
tiszteletére gyújtott és élesztett tüztől, de 
nincs is olyan pénzfeleslegünk, amit oda­
dobjunk áldozatul.

Távol állunk a tűzhelytől és mégis a 
felénk csapkodó lángok olyan szörnyű se­
beket égetnek iparunkon, kereskedelmün­
kön, mezőgazdaságunkon, amelyek meg­
bénítják életfunkciójukat.
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Az tartja egy régi közmondás, hogy 
sirva vigad a magyar. Hát, ha már sirán­
kozva kezdtük meg utunkat a Mintavásár 
nevű tündérvárosban, próbáljunk kissé vi­
gadni is. Minthogy pedig a borús kedély­
hangulat legtöbb esetben a bortol lesz 
derűssé, áljunk meg a tokaji borkóstoló 
pavillon előtt.

Magyar népies ruhában öltözött csinos 
pesti lányok kinálgatják az isteni nedűt 
urnák, parasztnak egyaránt.

— Tessék megizlelni! Csak tiz fillér 
egy pohár tokaji bor, csak tiz fillér!

Persze az a „pohár“ nem pohár, csak 
aféle gyüszünyi kupica.

Tekintélyes kiilsejü kisgazda áll meg a 
pavillon előtt debreceni civis-tipus.

— Adjon kisasszony ide is egyet!

Tagja vagy-e
a Magyar Nemzeti Szövetségnek 7

— Hány filléreset tetszik parancsolni ?
— Ejnye, de tréfás kedvében van a 

kisasszony! Há’ nem ippeg most tetszett 
elkurjantani, hogy egy pohár tiz fillér.

— Igen, de ez csak a reklám miatt 
van mondva. — A tiz filléres csak városi 
munkásembereknek, vagy vidéki béresnek 
való. — Uraságod pedig nem olyanformán 
néz ki, mintha béres lenne.

A tekintélyes kisgazda úgy kifeszitette 
a mellét és pocakját, hogy egy gomb is 
lepattant a kabátjáról. Hízott a hízelgéstől.

— Hátha úgy, akkor miféle fajta van 
még ?

— Huszas, harmincas, negyvenes és 
ötvenes

— Na, legyen egy huszas.
Miután lekortyintotta a világhíres nek­

tárt és lefizette a huszfillérest, megtörölte 
kajla bajuszát, olyan büszke magatartással 
lépkedett tovább, mint aki meg van győ­
ződve afelől, hogy a kisasszony őt gon­
dolja a leggalántabb embernek Csonkama- 
gyarországban.

A magyar rádió tagadhatatlanul sok 
kívánni valót hagy maga után, legtöbbször 
monoton, unalmas agyon nehéz zenésitett 
műsorával. Legváltozatosabb es legmulat- 
ságosabb műsort ilyenkor a Minta vásár 
alkalmával közvetít helyszíni rögtönzésekkel.

Az ezer és ezer megható, kedves, kedé­
lyes, sőt humoros üzenet közül egyet örö­
kítünk csak meg.

Középkorú ember lép a mikrofon elé. 
Nem lehet megállapítani kereskedő, avagy 
iparos. De bizonyosan ilyenféle. Jámbor­
fajta Némileg bamba arca a becsületesség 
és hiszékenység bizonyítványa.

Kedveskedve beszél a mikrofon előtt.
— Halló I Kovácsné, Szegeden ! Szer­

busz, kisanyám 1 Itt vagyok a vásárban. 
Minden nagyon szép, gyönyörű! Fáj a 
szivem, hogy nem vagy itt és nem láthatod. 
Pedig ugy-e, hogy kértelek, utazz te is 
velem. Nem akartál. Majd megbánod, ha 
elmondom, mi mindent láttam. Remélem, 
kedves barátunk a te figyelmes lovagod, 
nem hagy unatkozni. Ha most is véletlenül 
ott volna, szívből üdvözlöm őt is az éter 
hullámain át. Holnapután reggel érkezem.

WIESENBERG JAKAB
paszományüzlete ♦ Î
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Úgy lesz, ahogy kívántad, nem jövök haza 
éjszaka idején. Pá, drágám, ezer rádiópuszi!

A körülállók mosolyogva nézrek a jó 
ember homlokára, nem-, bajnak ki azok 
a bizonyos szarvak ?

A bombák rombolása és a gyilkos gá­
zok elien védő építményeket nagyon sok 

érdeklődő bámulta, Egy hivatalnokféle úri­
ember megkérdezte az egyik építménynél a 
a felvilágosításokkal szolgáló alkalmazottat:

— Mondja kérem, — nem rudnának-e 
olyan építményt konstruálni, amely biztos 
védelmet nyújt minden hónap elején a — 
a sok gondot okozó gázszámla-támadások- 
kal szemben ?

Pénzt szerezni hogyan lehet 
könnyű szerrel?

A legutóbbi vásári sokadalomban egy 
hosszuhaju, sápadtarcu, bazedofszemii, fol­
tozott bricsesznadrágba öltözött fiatalember 
kiabált egy rögtönzött „stand“ előtt Por­
tékája nem a már megszokott csodaszer 
volt, olyan folttisztitó, amely nem annyira 
tisztit, mint inkább piszkit, sem pedig a 
„felülmúlhatatlan“ tyukszemirtó balzsam, 
hanem pirosfedelü füzetek voltak.

A sápadtarcu fiatalember a tüdőbajo­
sokat jellemző rekedtes hangon hadarta a 
látványos bódék és vásári kikiáltók szoká­
sos csábigéit:

— Halló, halló! Tessék idefigyelni bá­
jos hölgyeim és nagyrabecsüit uraim ! Ki 
akar kévés ügyességgel sok pénzt keresni? 
Most itt az alkalom, tessék megragadni, 
mert soha többé ilyen kedvező alkalom 
nem kínálkozik! Soha többé, csak ma, a 
mig engem itt latnak! Tessék nézni ezt a 
könyvet, ezt a csodaművet: Ez van hivat­
va megoldani a kereseti lehetőséget, nem 
pedig a közgazdasági politika Ez a könyv 
megszünteti a pénztelenséget, a szegény-é- 
get, a nyomort, mert órák alatt a l.gmar- 
hább ember is — akárcsak jómagam — 
kiképezheti magát belőle világhírű bűv.sz- 
nek. Én megél etnék úri módon a bűve.-z- 
tudományból, de boldoggá akarom tenni 
szegénysorsu embertársaimat, azért árulom 
ezeket a bűvészetí tanulmányi és oktatási 
könyveket, amelyeket a rejtelmes India s a 
még rejtelmasebb „Ingisz“ kán földjén szü­
letett fakirok csodatevő legfőbb papjai ír­

tak. Ez nem humbug, hanem egy halálo­
san komoly dolog. — Ezért a remekműért 
nem kérek pengőket, hanem csak silány 
30 filléreket. Tessék hölgyek és urak ! Csak 
folyvást, csak folyvást, amig a készlet tart, 
mert ha elfogyott, uj szállítmány nem ér­
kezik a titokzatos, messze keletről.

A halandzsa után kinyíltak a pénz­
erszények és a hiszékeny emberek boldo­
gan fizettek 30 „silány“ fillért a még silá­
nyabb füzetecskéért.

Mi is vettünk egyet. A könyv olvasását 
annak rendje és módja szerint az előszó­
nál kezdtük. Ebből csakhamar megtudtuk, 
hogy :

.A mutatványok bemutatásához a leg­
csekélyebb kézügyesség sem szükséges és

TISZTE LT CIMI

Üzletfeleim kényelmére bevezettettem 
a telefont és kérem m. t. Címet, ha 
nyomtatványra van szüksége, szíves­
kedjék szíveskedjék szolgálataimat al­
kalomadtán igénybe venni. Tisztelettel

LÁSZLÖ-NYOMDA
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még a legkisebb gyermek is előadhatja, 
sokszor bámulatos hatást keltve.“

Az előszó nem érdekelt bennünket to­
vább, érdeklődésünk inkább a .nagyszerű“ 
mutatványok istrukciója felé irányult.

Ezt olvastuk :
„A n. é. közönségnek felmutatjuk a 

tenyerünket, majd rögtön utána két ujjúnkat 
egymáshoz dörzsöljük, mire nagy dörrenést 
hallunk és körmünkből tüzsugarak törnek 
elő.“

Hogy ez a csoda miként történik azt 
megtudtuk ilyenformán :

„A trükk az, hogy a mutatvány előtt 
bekenjük ujjhegyünket foszforral és klor- 
savas kálival. A kettőből keveset össze­
keverünk egy márványlapon és beledugjuk 
ujjainkat“

Ezen nagyszerűen egyszerű mutatvány 
instrukciójához a „bűvész tanár ur" egy 
figyelmeztetést fűz, jelezvén, hogy a keve­
résnél egy kicsit vigyázni kell, mert „esetleg 
felrobban az anyag, amelvel ujjainkat be­
kenjük.“

Ez a mutatvány valóban nagyszerű le­
het kivált abban az esetben, ha a dilettáns 
bűvésznek ujjait, esetleg egyik karjat is le­
tépi a robbanóanyag.

Nem kevésbbé veszélyes a „csodatinta“ 
című mutatvány sem.

íme az instrukció :
„Vízben fel kell oldani néhány gramm 

kálikloridot. — Ha ezzel a folyadékkal pa­
pirosra Írunk, a megszáradás után az irás 
eltűnik, de melegítés által — ismét látható 

lesz. Például égő cigaretta parazsa az Írást 
elővarázsolja. Hasonló eredményt érünk el, 
ha higitott kénsavat használunk.“

íme még egy „nagyszerű“ mutatvány:, 
„Tenyérrel izzó vasat, vagy parazsat 

megmarkolni anélkül, hogy a legkisebb sé­
rülés is történne.“

Ennek az istenítélet idejébe való trükk­
nek az a magyarázata, hogy:

„A tenyeret be kell kenni két deka 
timsó és hat deka vitriol-olaj oldattal, mi­
által a tenyér rövid időre érzéktelenné vá­
lik a tűz és parázs iránt.“

Igen ám, de ha a bizonytalan rövid 
időnél csak egy-két pillanattal tovább késik 
a diletáns bűvész, akkor az eredmény az, 
hogy csontig leéghet a hús a tenyérről.

Ügy-e bár, ebben az esetben ez is igen 
érdekes mutatvány ?

Mi nem vagyunk hajlandók magunkat 
felrobbantani, ujjúnkat, vagy karunkat le- 
tépetni, tenyerünket rostélyossá süttetni, 
tehát nem is teszünk kísérletet a füzetecske 
instrukciója alapján, de ájánljuk a rend­
őrség figyelmébe, hogy az eféle közveszé­
lyes féretnunkák terjesztését ne engedjék 
meg a hosszuhaju, sápadt arcú, bazedof- 
szemű vasári alkalmi árusoknak
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